关于通识教育选修网络课程选课的通知
为丰富课程资源，改进教学方法，提高教学质量，我校2015-2016学年第一学期继续引进通识教育选修网络课程（MOOCs），共计18门，其中尔雅通识教育选修网络课程10门，卓越智慧树通识教育选修网络课程8门。课程主要采用网上在线学习、讨论、完成作业、考试的方式进行；部分卓越智慧树课程会进行翻转课堂。具体课程信息详见附件1和附件2。
另外，可以登录网站尔雅（http://sdili.tsk1.erya100.com）和卓越智慧树（http://www.zhihuishu.com/）了解更多内容。

注：卓越智慧树课程只限长清校区学生选课；尔雅课程中《中国古典小说巅峰-四大名著鉴赏》、《中华诗词之美》、《个人理财规划》3门课程只限长清校区学生选课，《大学生心理学》、《美学原理》2门课程只限菏泽校区学生选课，其余课程两个校区学生均可选课。
附件1：尔雅通识教育选修网络课程

附件2：卓越智慧树通识教育选修网络课程
2015年9月2日
附件1：尔雅通识教育选修网络课程

A102．中国古典小说巅峰—四大名著鉴赏
课程简介：
明清时期，伴随着城市商业的繁荣，为市民阶层所喜闻乐见的小说逐渐发展起来。四大名著《三国演义》、《水浒传》、《西游记》、《红楼梦》是中国古代小说的巅峰之作，是阅历中国传统人文、社会、伦理、历史、地理、民俗、心理、处事策略的知识之库，数百年来为人所津津乐道。《四大名著鉴赏》课程将分别就四部著作做详细介绍，以帮助同学们更加全面认识和了解与唐诗、宋词、元曲并称的明清小说。
主讲人简介：
蔡义江：红学家，中国红楼梦学会副会长。主要出版著作《红楼梦诗词曲赋评注》、《论红楼梦佚稿》、《〈红楼梦〉校注》、《蔡义江论红楼梦》等。
侯会：首都师范大学文学院教授，硕士研究生导师。主要从事明清文学教学、科研工作，侧重于白话小说研究。著有专著《水浒源流新证》、《中华文学五千年》、《世界文学五千年》、《元曲诵读》等。
段启明：首都师范大学文学院教授、博士生导师。长期从事中国古代文学教学与研究，主要著作有《红楼艺术论》、《西厢论稿》、《中国文学史长编》（元明清卷）、《中国古代小说戏曲述评辑略》等。
袁世硕：山东大学教授，博士生导师。主要研究方向：明清文学、蒲松龄研究。主要著述有《孔尚任年谱》、《蒲松龄事迹著述新考》、《文学史学的明清小说研究》等。
A103．中华诗词之美
课程简介：
中华诗词滥觞于先秦，是有节奏、有韵律并富有感情色彩的一种语言艺术形式，也是世界上最古老、最基本的文学形式。严格的格律韵脚、凝练的语言、绵密的章法、充沛的情感以及丰富的意象是中华诗词美之所在，诗词是中华数千年社会文化生活的缩影。《中华诗词之美》这一课程从小词中画眉簪花照镜之传统讲起，共有五部分：从性别文化谈小词中画眉簪花照镜之传统；南唐冯李词对花间温韦词的拓展；王国维《人间词话》问世百年的词学反思；咏荷诗词；中华诗词之特美。南开大学知名教授叶嘉莹将以独特的视角向你展示这一世界文学艺术的奇葩。
主讲人简介：
叶嘉莹：南开大学中华古典文化研究所所长，博士生导师。加拿大籍中国古典文学专家，加拿大皇家学会院士，曾任台湾大学教授、美国哈佛大学、密歇根大学及哥伦比亚大学客座教授、加拿大不列颠哥伦比亚大学终身教授，并受聘于国内多所大学客座教授及中国社会科学院文学所名誉研究员代表作品有《迦陵文集》十卷，《叶嘉莹作品集》二十四卷，《Studies in Chinese Poetry》，《王国维及其文学批评》，《中国词学的现代观》，《唐宋词十七讲》。
B203．食品安全与日常饮食
课程简介：
食品安全关系到我们的日常生活。食品安全与日常饮食此课程中，陈芳副教授主要讲述了以下内容。分别是：环境污染对食品安全性的影响；生物因素引起的食品安全问题；食品加工过程中形成的有害物；食品安全风险分析；食品安全危机管理；食品安全标准等。旨在让学生全面掌握关于食品安全的知识，学会健康饮食。
主讲人简介：
陈芳：中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授。研究方向为食品质量与安全控制理论与技术；天然产物分离提取与功能食品；果蔬加工与贮藏技术。主编《膜分离技术与食品加工》、副主编《食品加工与保藏》本科及专科自学考试教材各一部等。

B101．魅力科学
课程简介：
《魅力科学》主要包括化学概述、动感物理以及自然与人类三大部分。
化学概论这一部分是化学基础课程，主要讲解原子结构，包括原子的概念界定、原子发展历程、研究过程以及研究的原子模型、原子的基本构成等。
动感物理的主讲人分别是华裔理论物理学家、诺贝尔奖获得者杨振宁先生及其弟子，清华大学高等研究院教授张首晟博士。两位学者抛开晦涩的学术理论，与学子分享他们自身对于物理学的理解。杨振宁先生通过讲述物理学史上的轶事与自身经历，告诫学子科学的乐趣及其带来的好奇心是推动人类不断探索的重要力量。张首晟博士则将高深的量子物理理论回归到日常生活中间，让学生领略到自然科学在我们身边的魅力。
自然与人类这一部分为我们提供了一个了解人类与自然密切关系的平台，在这里我们将看到人类对自然的整个认识过程。本课程共分为四个部分，主要介绍了亚洲灾害的类型和成因，自然资源、气候变化与人类社会的关系，以及人类月球探测的历史过程。在本课程中，来自南京大学的徐士进教授还将对人们由于气候变化引发的困惑进行科学的澄清。通过本节课的学习，我们将更深入地认识自然、科学与科技，观察科技如何改变人生、社会与自然环境，引发我们对人类的未来的启示。
主讲人简介：
杨振宁：著名美籍华裔科学家、诺贝尔物理学奖获得者。研究领域包括粒子物理学、统计力学和凝聚态物理学等。

张首晟：美国斯坦福大学教授师，从著名物理学家杨振宁。领导的研究团队于2006年提出了“量子自旋霍尔效应”。
车云霞：现为南开大学教授，博士生导师。研究方向：计算机在化学中的应用、无机合成、功能单晶材料。
马宗晋：中国地震局地质研究所名誉所长、研究员，中国科学院院士。事地质构造、地震预报、地球动力学研究。代表作有《节理的力学性质、分期、配套问题》、《中国的强震期与强震幕》和《现今全球构造特征及其动力学解释》等。
欧阳自远：天体化学与地球化学家，国家天文台高级顾问，中国科学院院士。参加和负责我国地下核试验地质综合研究。代表作有《吉林陨石综合研究》、《地下核试验地质效应综合研究》、《核转变能与地球物质演化》、《月球科学概论》和《天体化学》。
C203．中西文化与文学专题比较
课程简介：
本课程以一种宏观的视野，对中西方文化的不同之处作了深刻而全面的分析。高老师以一种平和开明的心态看待中西文化，以客观的态度评价西方文化对中国的影响。课程将中西文化视为两种不同体系的文化，中国是伦理型、审美型的文化体系，强调的是道德与和谐；西方是宗教型、科学型的文化体系，强调的是分析与严密。这两种截然不同的文化应该如何对话，如何沟通呢？让高老师为我们解开疑难。课程目的在于增进大学生对于中西文化差异的客观了解，有利于学生在学术研究中有大致正确的方向，在应对西方文化冲击的时候有明智平和的态度，形成自己的中西文化观，促进同学们对现当代中外交流的反思。
主讲人简介：
高旭东：现为北京语言大学比较文学研究所所长，教授，博士生导师，兼任教育部百所科研基地山东大学文艺美学中心兼职教授，清华大学比较文学与文化研究中心客座研究员，北京大学跨文化研究中心学术委员，中国鲁迅研究学会理事，中国现代文学研究会常务理事，中国比较文学学会副会长，海峡两岸梁实秋研究学会会长。
D405．口才艺术与社交礼仪
课程简介：
本课程主要以实际应用性和参与体验性为主要特色，通过基本理论和实际技巧的学习，使学生了解社交礼仪基本常识，提高学生的实际社交能力以及语言表达能力，从而在不同的交际环境和生活场景中都能够成功交际并展现自己，提升自身修养、人格魅力和文化内涵。内容以人际交往礼仪技巧和交际语言表达艺术等为重点，是一门以学生实际能力提高为基本出发点的实用性课程。
主讲人简介：
艾跃进：南开大学教授，全国著名演讲家，口才艺术、社交礼仪专家；领袖学、成功学、军事学专家；国际问题和形势政策专家；中华规范婚礼创始人；著名策划人、主持人，天津市国学研究会副会长，多次接受包括新华社、央视《新闻联播》、《新闻频道》等媒体的采访，担任天津电视台四个栏目的嘉宾，被媒体评为“魅力教授”、“最受欢迎教授”。

E402．个人理财规划
课程简介：
人类的生存、生活及其其他活动离不开物质基础，与理财密切相关。何为理财，理财就是钱生钱。本门课程不仅是向大众普及理财知识，更是具体讲述了如何根据自己的财务状况，建立合理的财务规划。有句话说的好：你不理财，财不理你。本课程将带领你走入理财的世界，揭开理财的秘密，学会更好地去分配与投资，树立正确的心态、独立思考以便更好地生活，掌握一定的理财知识你将终身受益。 
主讲人简介：
张学谦：对外经济贸易大学商学院教授。中国人民银行研究生部客座教授，曾先后赴加拿大多伦多大学、香港城市大学、香港中文大学、台湾中山大学做访问学者与讲学。
柴效武：男，1953年出生于陕西延安，1969年到农村插队，1972年在公路道班当工人，1982年毕业于陕西财经学院（现为西安交通大学），1988年毕业于上海复旦大学管理学院，获经济学硕士学位。目前担任浙江省老年学会常务理事、浙江大学经济学院理财研究中心副主任。提出“60岁前人养房，60岁后房养人”，“第三个老太太以房养老”，“建造养老基地，打造养老天堂”等口号。以房养老的理念宣传目前已经深入人心，反向 抵押贷款金融产品目前正在研发之中，养老基地的建设已经得到国家和地方相关部门的极大重视。
D408．创业精神与实践
课程简介：

传递创业能量，打造创业精神，是本门课程的主题。本课程采用课堂理论学习，拓展社会实践，走访著名企业，将优秀企业家请进课堂等方式向学生展示高亢创业精神指导下成功的企业家。本课程实践篇中将学生分成不同创业小组，鼓励学生自主探索创业商机，对于每一位准备创业和正在创业的人都提供了重要的讯息。

主讲人简介：
李玲玲：同济大学副教授，联合国工业发展组织创业导师教练。

21．大学生心理学
课程简介：

大学生心理学是对大学生进行心理健康教育而设的公共课程，也是大学新生入学教育的重要内容之一。本课程针对大学生成长过程中出现的心理问题进行探析，内容既包括了心理卫生的基本理论和技能，又注重大学生心理素质的培养，同时顾及心理疾病的治疗知识。从而树立大学生的心理健康意识，掌握心理问题调适的方法，学会调整自己的情绪与状态，正确处理人际关系，促进心理健康发展与人格健全。

主讲人简介：

马喜亭：北京航空航天大学大学生心理咨询与发展辅导研究中心主任，副教授。中国心理卫生协会大学生心理咨询专业委员会常务委员兼秘书长，北京高教学会心理咨询研究会副秘书长，中国高教学会全国大学学习科学研究会常务理事，北京高教学会学习学习科学研究会副秘书长。
F101．美学原理
课程简介：
美学是哲学主要分支学科之一，主要研究美、艺术和审美经验。《美学原理》作为一门概论性的美学课程，将集中讲解中外美学史上关于美、艺术和审美经验的代表性理论，介绍一些新兴的理论趋势，结合当前审美和艺术现状，提出一些具有时代特色的美学问题进行讨论。比如，大审美与文化产业的问题、现代艺术的美学理解问题、美和美感的社会性问题、自然审美、艺术审美和社会美学问题、审美与人生的关系问题等。这些新的问题的引进，旨在将抽象的美学理论同具体的审美实际联系起来，提高学生运用理论解决实际问题的兴趣。
主讲人简介：
叶朗：北京大学教授，博导。现仍兼任艺术学系主任。同时兼任国务院学位委员会哲学学科评议组成员，教育部高等学校哲学学科教学指导委员会主任委员，中华美学学会副会长兼高校美学研究会会长，北京市哲学会会长。研究领域： 美学原理、中国美学史。专著：《中国小说美学》、《中国美学史大纲》等。

附件2：卓越智慧树通识教育选修网络课程
食品安全
http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2002343
人文与医学
http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2001447
文学修养与大学生活
http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2001840
中国审美文化
http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2002146
细胞：一个和谐的社会
http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2001675
职业素质养成

http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2001406
急救基本知识与技术

http://online.zhihuishu.com/CreateCourse/course/home/2000883
